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Ata da 24ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da 

Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 02 de maio de 

2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos dois (02) dias do mês de maio do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário Cinco 

de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Vicente de Paulo Albuquerque, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, Adauto Izidoro Arruda, 

Antônio Oliveira Braga, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, Francisco Linhares da 

Ponte, Manoel Rodrigues da Silva, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, José Sílvio Ávila 

Cunha, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Christianne Marie Aguiar Coelho. AUSENTE: Nenhum 

vereador ausente. Ata da 23ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE. 

Foram lidas as seguintes correspondências: Of. nº 13790/2016/SEC – Ref. Proc. nº 8061/12 

– Tribunal de Contas dos Municípios – 20/04/2016 – Julgamento do Processo de Prestação de 

Contas de Gestão da Secretaria de Agricultura e Pecuária de Sobral, pertinente ao exercício 

financeiro de 2011, de responsabilidade da Sra. Luiza Lúcia da Silva Barreto; Of. nº 037/2016-

SEGES CONTABILIDADE – Secretaria de Gestão do Município, 29/04/2016 - Apresenta a 

Prestação de Contas acompanhada da documentação comprobatória referente ao mês de março 

de 2016. (Cfe. Art. 95 da Lei Orgânica do Município) A referida documentação encontra-se na 

Contabilidade da Câmara Municipal de Sobral; Of. nº 13037/2016/SEC – Ref. Proc. nº 1027/15 

– Tribunal de Contas dos Municípios – 02/05/2016 – Julgamento do Processo de Tomada de 

Contas Especial da Câmara Municipal de Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2014, de 
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responsabilidade do senhor José Itamar Ribeiro da Silva, presidente da Câmara Municipal de 

Sobral, e do senhor David Inácio Silva Neto, presidente da Comissão Permanente de Licitação; 

Of. nº 13169/2016/SEC – Ref. Proc. nº 16079/14 – Tribunal de Contas dos Municípios – 

02/05/2016 – Julgamento do Processo de Tomada de Contas Especial do Prefeito Municipal de 

Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2012, de responsabilidade do senhor José Clodoveu de 

Arruda Coelho Neto. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 690/2016 de Gilmar da 

Cruz Bastos (PDB) - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Dra. 

Ismênya Linhares. Foi lido e automaticamente aprovado o Voto de Pesar nº 019/16 de 

Antônio Cláudio Ferreira Gomes “Cláudio Gil” (PMDB) – Apresenta Votos de Profundo 

Pesar em memória da Sra. Maria Das Dores Coelho De Souza. Foram lidas as indicações de 

José Silvio Ávila Cunha (PMDB) nº 574/16 – Indica a pavimentação em pedra tosca e 

capeamento asfáltico para a rua Arnon de Vasconcelos, por trás do espaço cultural no distrito de 

Taperuaba; de Estevão Ponte Filho (PP) nºs 585/16 – Indica a manutenção da pavimentação 

(calçamento de pedra tosca) da rua Raimundo Alves, bairro Terrenos Novos; 611/16 – Indica a 

realização de curso de primeiros socorros aos profissionais das creches e dos Centros de 

Educação Infantil de Sobral, com o intuito de realizar o atendimento pré-hospitalar de urgência 

em casos de acidentes com alunos; 612/16 – Indica a realização de curso de primeiros socorros 

aos profissionais das escolas públicas e privadas, com o intuito de realizar o atendimento pré-

hospitalar de urgência em casos de acidentes com alunos; 613/16 – Indica a realização de curso 

de primeiros socorros aos profissionais das faculdades e universidades públicas e privadas, com 

o intuito de realizar o atendimento pré-hospitalar de urgência em casos de acidentes com alunos; 

625/16 – Indica a retirada dos veículos abandonados das ruas de Sobral; 626/16 – Indica ao 

corpo de bombeiros de Sobral a realização de vistorias a todas as instituições públicas do 

município de Sobral, com o intuito de verificar e instruir a gestão, na preservação de acidentes e 

incêndio; e 627/16 – Indica que sejam construídas saídas de emergências nas escolas públicas e 

particulares, da sede e distritos; de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do 

Calisto” (PDT) nºs 610/16 – Indica a instalação de 02 (dois) inibidores de velocidade 
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(fotossensores), um em frente à praça da sede do distrito e outro no bairro Barragem, em frente à 

Escola Raimundo Santana, distrito de Jaibaras, Sobral; 621/16 – Indica recapeamento asfáltico 

da rua Alfa, no bairro José Maria Félix, no distrito de Jaibaras, Sobral; 622/16 – Indica 

recuperação asfáltica da rua Santa Mônica, localizada no bairro Cohab II, Sinhá Saboia, Sobral- 

CE; 623/16 – Indica pavimentação asfáltica na rua Antônio Rodrigues no bairro Dom José, 

Sobral- CE; 639/16 – Indica a construção de 06 (seis) bocas de lobo, iniciando na CE Elizio 

Aguiar até a localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 640/16 – Indica a 

construção de 03 (três) paradas de ônibus na BR 222, na entrada da localidade Setor III, em 

frente a Fazenda Realeza e na localidade de Cedro, distrito de Jaibaras; 641/16 – Indica 

recapeamento asfáltico na rua São José I, localizado no bairro Sumaré, Sobral- CE; 654/16 – 

Indica recapeamento asfáltico na rua Marly, no bairro Sumaré, Sobral-CE; 655/16 – Indica a 

transformação de todas as casas de taipa por casas de alvenaria na localidade de Maracajá, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; e 656/16 – Indica a construção de uma quadra de esporte na 

localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; de Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” (PSD) nºs 616/16 – Indica asfalto para a rua F, no bairro Novo Recanto, conjunto 

Residencial Meruoca, Sobral- CE; e 617/16 – Indica asfalto para a rua H, no bairro Novo 

Recanto, conjunto Residencial Meruoca, Sobral- CE; de Francisco Linhares da Ponte “Chico 

Jóia” (PMDB) nºs 635/16 – Indica pavimentação asfáltica na rua Francisco Jacinto, Terrenos 

Novos, Sobral- CE; 650/16 – Indica faixa e semáforo de pedestre na Viriato de Medeiros, altura 

da loja ZD Móveis, ligando a praça do cemitério São José, Centro, Sobral-CE; 651/16 – Indica 

que sejam feitas 50 unidades sanitárias (banheiros) para os moradores do Cachoeiro, Sobral-CE; 

652/16 – Indica faixa de pedestre entre a rua Cel. José Silvestre entre a Desembargador Moreira 

da Rocha e Cel. Diogo Gomes (Mercado Público); 653/16 – Indica que seja colocada rede de 

proteção na quadra Maria José Ferreira Gomes, bairro Pe. Palhano, Sobral-CE; 662/16 – Indica 

com urgência redutor de velocidade na Av. John Sanford, altura do nº 2155 (em frente à estação 

do VLT), Junco, Sobral-CE; 663/16 – Indica continuação da pavimentação asfáltica da rua Célia 

Pimentel (próximo a Cerâmica Torres e Estação do VLT) COHAB II, Sobral-CE; 664/16 – 
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Indica que seja construída quadra de esporte coberta com rede de proteção, vestuários masculino 

e feminino no bairro Tamarindo, Sobral-CE; e 666/16 – Indica que seja feito recapeamento 

asfáltico e reposição de iluminação na rua Boa Vista (altura do nº 635) Vila União, Sobral-CE; 

de Rodolfo Basílio Madeira (PDT), subscrito por Gilmar da Cruz Bastos, nºs 643/16 – 

Indica a instalação (construção) de um relógio movido pela luz do sol na cidade de Sobral; 

644/16 – Indica a construção de uma creche no distrito de Caioca; 645/16 – Indica a instalação 

de placas de entrada nos distritos de Sobral, dando as boas vindas, com os letreiros nas línguas 

português e inglês; 646/16 – Indica a manutenção e limpeza constante nas linhas do VLT 

(veículo leve sobre trilhos) na cidade de Sobral; 667/16 – Indica uma segurança armada para a 

Câmara Municipal de Sobral; 668/16 – Indica a construção de 100(cem) casas populares através 

do Programa Minha Casa Minha Vida, no distrito de Patriarca; 669/16 – Indica a construção de 

100(cem) casas populares através do Programa Minha Casa Minha Vida, no distrito de Caioca; e 

670/16 – Indica a construção de 100(cem) casas populares através do Programa Minha Casa 

Minha Vida, no distrito de Boqueirão; de Tiago Ramos Vieira (PMDB), subscrito por Adauto 

Izidoro Arruda, nºs 647/16 – Indica a recuperação da passagem molhada que liga o centro de 

Patos a escola Deliza Lopes, distrito de Patos; 648/16 – Indica que seja feita terraplanagem na 

estrada vicinal que é rota escolar e liga o distrito de Patos a Água Doce, Sobral-CE; 659/16 – 

Indica a reforma da praça Vitória (frente a Grendene II), Parque Silvana I, Sobral-CE; 660/16 – 

Indica que seja construída Escola de Tempo Integral no distrito de Patos, Sobral-CE; 661/16 – 

Indica com urgência a construção da rede coletora de esgoto com fossa e filtro anaeróbico ao 

lado da rodovia Benedito Enoc, distrito de Patos, Sobral-CE; 671/16 – Indica a construção de 

quadra poliesportiva modelo padrão, distrito de Patos, Sobral-CE, cuja verba foi liberada em 

parcerias: Estado e Município; e 672/16 – Indica a que seja ampliada a instalação da rede de 

água potável para atender 26 famílias que moram no final da parede do açude de Patos; de 

Carlos Augusto Rodrigues Linhares “Kaká Linhares” (PMDB) nºs 649/16 – Indica a 

recuperação do asfalto da rua Hugo Alfredo Cavalcante, bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE; e 

657/16 – Indica o calçamento das ruas da localidade do Setor III, Jaibaras, Sobral-CE; de 
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Manoel Rodrigues da Silva “Emídio Silva” (PT) nº 658/16 – Indica a expansão do Programa 

Melhor em Casa para os distritos e demais localidades; e de Antônio Cláudio Ferreira Gomes 

“Cláudio Gil” (PMDB) nº 665/16 – Indica com urgência redutor de velocidade na rua Vicente 

Leocádio (Centro), no distrito de Aracatiaçu. Foi lido e automaticamente aprovado o 

Requerimento nº 076/16 de  Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) – Requer 

licença por 30 (trinta) dias para tratar de assuntos de interesse particular (Art. 70, Inciso III do 

Regimento Interno e Art. 43, Inciso II da Lei Orgânica). GRANDE EXPEDIENTE. Primeiro 

orador: Gilmar da Cruz Bastos. Agradeceu à Polícia Civil do Estado de Ceará pelo bom 

trabalho que vem desenvolvendo no combate ao roubo de gado em Sobral e regiões 

circunvizinhas. Falou sobre o atentado sofrido pela Câmara, destacando que os criminosos que 

praticaram esse ato são os mesmos que estão envolvidos no roubo de gado e tráfico de drogas na 

região. Informou que foi notificado pelo serviço de inteligência da Polícia a respeito de um plano 

que estaria sendo tramado para assassiná-lo. Ressaltou que essas ações não o intimidam e o 

encorajam mais para continuar lutando contra o crime organizado. Discorreu acerca da violência 

na cidade de Sobral, fazendo apontamentos das causas que estariam levando a tantas mortes. 

Enfatizou a importância de que as ações da polícia sejam direcionadas para os chefes das 

quadrilhas, pois assim seriam mais efetivos no combate à criminalidade. Também falou da 

necessidade de se fazer investimento na estrutura dos órgãos que cuidam da segurança pública, 

para que possam exercer suas funções efetivamente. Por fim, reiterou que a luta continuará em 

prol da população, para que um dia todos possam criar seus animais em paz e viverem com 

segurança. Foi aparteado pelos vereadores: Paulo Cesar Lopes Vasconcelos e Carlos Evanílson 

Oliveira Vasconcelos. Segundo orador: Valfredo Linhares Ribeiro. Solicitou ao Presidente 

para que não interrompessem sua transmissão pela Rádio Tupinambá. Falou da corrupção 

existente nos Partidos Políticos, frisando que todos estão sujeitos a terem corruptos como 

membros, mas que é preciso combatê-los. Em seguida, pronunciou-se sobre a gestão do prefeito 

de Sobral e também do ex-ministro da educação Cid Ferreira Gomes, e mostrou um vídeo feito 

pelo presidente do PMDB, o Dr. Oscar Rodrigues Júnior, em que relata um pouco de sua história 
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e rebate algumas críticas feita por Cid Gomes. Na sequência, mostrou, em vídeo, a situação de 

abandono do Mercado Público de Sobral que piora quando chove; também mostrou imagens de 

descaso do Poder Público com o Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Sobral – SAAE, 

frisando a situação precária com que está operando, e fez denúncias de desvios de recursos 

arrecadados pela entidade. Enfatizou as falhas e deficiências existentes nos serviços públicos de 

saúde no Município, frisando a omissão dos gestores municipais em resolver esses problemas.  

Foi aparteado pelos vereadores: Gerardo Jovani Romão e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. 

Terceiro orador: José Crisóstomo Barroso Ibiapina. Iniciou falando sobre o Projeto de Lei nº 

1981/2016 do Poder Executivo Municipal – Altera a remuneração de Servidores Municipais da 

administração Direta de Sobral, na forma que indica, e dá outras providências - em que recebeu 

informações de que o ex-secretário de Educação, Júlio Cesar, teria convocado os profissionais da 

Educação para virem à Câmara pressionarem os vereadores a aprovarem tal Projeto de lei. 

Destacou sua indignação com essa atitude, pois nunca a Câmara Municipal de Sobral votou 

contra reajuste salarial de servidores públicos do Município e que a falha e incompetência foi do 

ex-secretário de Educação e da gestão do Executivo Municipal que deveriam ter enviado o 

projeto no mês de janeiro deste ano. Destacou sua insatisfação com a atitude de alguns 

vereadores que trazem vídeos que não condizem com os princípios da Casa, uma vez que são de 

cunho pessoal e não representam os interesses da população. Foi aparteado pelos vereadores: 

Adauto Izidoro Arruda, Francisco Hermenegildo Sousa Neto e Francisco Linhares da Ponte. 

Quarto orador: Adauto Izidoro Arruda. Não utilizou a tribuna. ORDEM DO DIA. Foram 

aprovados, em Segunda Votação e em bloco, o Projeto de Decreto Legislativo nº 683/2016 

de José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Dra. Ana 

Cristina Fiúza de Albuquerque; o Projeto de Decreto Legislativo nº 684/2016 de Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PMDB) - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. 

Maria Iolanda Cajaseiras Liberato; o Projeto de Decreto Legislativo nº 685/2016 de 

Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Luís 

Henrique Correia Lima de Oliveira; o Projeto de Decreto Legislativo nº 686/16 Vicente de 
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Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD) - Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa 

Aragão ao Sr. Paulo de Tarso Ponte Pierre Filho; e o Projeto de Decreto Legislativo nº 687/16 

de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) - Outorga a Comenda Mestre Panteca ao Sr. 

Francisco Anastácio Aragão Prado (Chico Prado). Foram aprovados, em Primeira Votação, o 

Projeto de Lei nº 1981/2016 do Poder Executivo Municipal – Altera a remuneração de 

Servidores Municipais da administração Direta de Sobral, na forma que indica, e dá outras 

providências; e o Projeto de Lei nº 1525/2013 de Francisco Hermenegildo Sousa Neto 

(PMDB) - Dispõe sobre a promoção de cerimônia de casamento civil e ecumênica de forma 

coletiva, na forma que indica. Foi aprovado, em Segunda Votação, o Projeto de Lei nº 

1980/2016 de Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Denomina 

oficialmente de Inácio Sousa Lima, a quadra de esporte do bairro Barragem, distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE. Foi aprovada a Moção nº 005/16 de Christianne Marie Aguiar Coelho (PT) – 

Apresenta Moção de Congratulações ao Sr. Cesar Barreto Lima a ao Sr. Edival Vasconcelos 

Filho pela autoria e publicação do livro nas ondas da Rádio Tupinambá “Crônicas Sobralenses”. 

Todas as matérias foram aprovadas por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida 

e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


